

# 象山区：构建互嵌式社区 共享幸福好生活

近日，桂林市象山区平山街道迎宾西社区的同心文化广场上，身着各民族服装的社区群众正欢快地演唱《女儿颂》《我和我的祖国》，歌曲一结束，《藏族舞》《月光下的凤尾竹》等舞蹈又精彩上演了。居住在这里的各族群众共同开启一场热闹非凡的“同心筑梦石榴籽·喜迎党的二十大”民族团结进步主题文艺活动。

象山区平山街道迎宾西社区成立于2009年4月。社区内居住有汉族、壮族、瑶族、回族、白族、苗族、侗族、满族等12个民族的群众，属于多民族居住的典型社区。

“在我们社区，各民族的节日大家一起庆祝，民族团结亲如一家。”迎宾西社区党委书记兼居委会主任于梅英说，“在中国共产党即将召开第二十次代表大会之际，我们一起用歌声和舞蹈来祝福祖国，为党的二十大献礼。”

迎宾西社区龙光小区的瑶族大姐唐小梅在这里生活已经有十余个年头，同心文化广场是她每天必到的地方。“以前没有建同心文化广场，出来散步走一圈之后就不知道去哪里，只好回家。后来，有了同心文化广场，只要休息时，我就来这里跳瑶族舞，渐渐地发现，跳瑶族舞的居民越来越多……”

为了充分发挥中华民族文化凝聚力，以此团结各族群众，迎宾西社区以小区新时代文明实践点为载体，在汽车站前打造同心文化广场、民族团结文化走廊，修建了民族团结活动室、组建民族文艺队等活动平台。同时，社区利用宣传栏、展板、横幅、标语、宣传牌等载体，加强民族团结进步的宣传；定期开展“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起、共同团结奋斗、共同繁荣发展”等主题活动，结合社区“帮帮亲”固定活动日开展民族团结文艺表演活动，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，铸牢中华民族共同体意识，构建各民族共有精神家园。

近年来，象山区认真贯彻落实习近平总书记视察广西时重要讲话精神，高度重视、高位统筹、高起点推动民族团结进步示范创建工作。

迎宾西社区在全面加强党对民族宗教工作的领导，促进各民族交往交流交融，以居民满意为标准，巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系，着力构筑各民族共有精神家园等方面成效明显。将该社区创建为民族团结进步示范社区在象山区具有极强的示范意义，将能更好地助推象山区创建工作的提档升级。

目前，象山区荣获各级命名的“民族团结进步示范单位”累计达48个，其中，国家级3个，自治区级12个，桂林市级33个。

(谢顺才)

## 防城港医生陈志斌获授尼日尔共和国卫生荣誉勋章

9月15日上午，中国援尼日尔第19、20批医疗队尼日尔共和国卫生荣誉勋章授勋仪式在南宁举行，防城港市中医医院神经外科主任陈志斌获授勋章，两批医疗队仅有4人获赠此荣誉勋章。国家卫健委副主任曹雪涛、自治区政府副秘书长唐宁出席仪式，尼日尔共和国驻华大使加尔巴·塞尼出席仪式并给中国医疗队员颁授勋章。

2018年，经过层层筛选和考核，陈志斌成为中国援尼日尔第20批医疗队队员。受援医院尼日尔综合示范医院是中国政府在非洲出资援建规模最大的医院，是非洲大陆第二大医院，是尼日尔乃至西非地区第一大医院。刚开始尼日尔医院并没有设立外科，陈志斌在尊重尼方同事的基础上，把自己丰富的临床经验授予尼方医生后，逐步成立外科。他和尼方医生共同参与疑难病人的处理，一丝不苟地治疗每一位病人，和尼方医生一起诊疗神经外科病人1000余例，独立或指导协助尼方医生开展颅骨骨折复位固定术、颅内血肿清除术、脑积水侧脑室腹腔分流术等外科手术120多例，手术病人均康复出院，获得了尼日尔医务人员及患者的广泛好评。医疗队在受援医院积极开展学术交流活动时，陈志斌作为神经外科的专科医师，对受援医院的年轻医师开展专科理论与技术的培训，为提高受援医院的神经外科诊治水平作出了贡献。2018年2月12日中国传统佳节春节前夕，时任尼日尔总理拉菲尼在总理府亲切接见第20批中国援尼日尔医疗队成员，陈志斌受邀获得接见。

陈志斌和队员们牢记使命，不负重托，以实际行动诠释“不畏艰苦，甘于奉献，救死扶伤，大爱无疆”的援外医疗队精神，圆满完成援非医疗工作任务。

(孔艳梅)

## 百色出台《铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化工作方案》

近日，百色市制定出台《铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化工作方案》(以下简称《方案》)，旨在推进铸牢中华民族共同体意识在干部教育、国民教育、社会教育和国家通用语言文字教育教学中落地见效，进一步巩固深化拓展全市民族团结进步创建成果，铸牢中华民族共同体意识。

《方案》提出，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，构建全覆盖立体式干部教育体系，着力开展自主学习、调查研究、现场教学等活动，引导全市广大干部持续铸牢中华民族共同体意识，不断增强铸牢中华民族共同体意识的思想自觉和行动自觉；要紧扣“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”总目标，以构建大宣传格局为抓手，实施“双语宣讲下基层”“媒体采访走基层”“文化同心润边疆”“志愿服务暖人心”等活动，教育引导全市各族群众铸牢中华民族共同体意识；要实现中华民族共同体意识纳入学段教育的全过程、全学段覆盖，全面实施各族青少年交流计划，教育引导广大学生牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念；要全面推行国家通用语言文字教育教学，加大国家通用语言文字推广力度，持续提升国家通用语言文字教育教学质量，以语言相通促进各族群众心灵相通、命运相通。

《方案》强调，要加强组织领导，提高政治站位，强化统筹协调，明确分工合作，注重舆论引导，营造良好氛围，确保铸牢中华民族共同体意识宣传教育工作落到实处。

(伍忠国)



## 融水文旅产品在东博会旅游展上获好评

9月19日至21日，2022年中国-东盟博览会旅游展在桂林国际会展中心举行，融水苗族自治县参展的文化旅游产品广受好评。

本届旅游展以“共享RCEP新机遇 共建文旅发展新格局”为主题，设置了RCEP主题馆、境内旅游精品馆和境外旅游精品馆等7个展馆，有来自东盟10国等境外近50个国家和地区的驻华机构和企业、国内20余个省(自治区、直辖市)以及广西13个市组团参展，参展商达300余家。

在旅游展上，融水苗族自治县通过播放全域旅游宣传片、讲解精品旅游路线展架、发放旅游宣传册等方式，向观众展示大苗山文化旅游的独特魅力，推介融水特色旅游资源，吸引了各地游客驻足观摩和体验。其中，具有苗族特色的农副产品和文创产品，以及苗族织锦技艺展示等，吸引了大量人气。来自云南屏边的观众王渝鑫表示：“我深深被大苗山所吸引，非常期待来一场和融水不见不散的约会。”图为一位游客正在听取自治区级非物质文化遗产项目代表性传承人、柳州市工艺美术大师唐巧英(右)介绍文创产品。

(龙涛 李沐芷/摄影报道)

### 短讯

#### 柳城举办党外干部和少数民族干部高级研修班

9月19日至23日，柳城县委统战部在柳州市委党校举办“2022年党外干部和少数民族干部高级研修班”，全县各乡镇、县直各有关部门的59名党外及少数民族干部参加培训。本次培训目的是学习贯彻落实中央统战工作会议精神，全面加强柳城统战工作，为柳城县党外人士在科学发展、后发赶超中发挥作用提供有效服务和有力保障。

(陈程平)

#### 宾阳积极开展第25届全国推广普通话宣传周活动

9月18日上午，宾阳县语委办联合邹圩镇人民政府在邹圩镇社区开展以“推广普通话，铸牢中华民族共同体意识，喜迎二十大”为主题的第25届全国推广普通话宣传周活动，大力推广普通话和规范使用语言文字，进一步提高社会语言文字的规范化、标准化水平，传播中华语言文化正能量，为铸牢中华民族共同体意识，助力该县创建文明城市营造浓厚氛围。

(宾阳县语委办)

#### 恭城民宗局扎实开展食品安全宣传周活动

为深入做好民族宗教领域食品安全工作，近日，恭城瑶族自治县民宗局围绕该县食品安全周“共创食安新发展 共享美好新生活”活动主题，扎实开展食品安全宣传周活动，营造了浓厚的食品安全社会共治氛围。

(卢小芹)

#### 贺州市人大调研组到钟山县瑶族乡调研

9月20日，贺州市人大调研组到钟山县开展发挥旅游业在民族地区乡村振兴战略实施中重要作用情况专题调研，深入花山瑶族乡周家脑红豆杉生态旅游区、毛段村等地，详细了解钟山县发挥旅游业在民族地区乡村振兴战略实施中重要作用情况。调研组强调，要深入挖掘利用少数民族村寨特有的文化生态资源，大力发展民族特色旅游业，不断提升乡村旅游品质，助推乡村振兴。

(钟山县融媒体中心 韦珍红)